
 Volailles de race Suisse  

 

Procès-verbal "Eleveur" de la réunion du comité 

05/16 

mercredi, 10 août 2016, 16.00 heures 

Centrale de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingue 

 

Début: 16.00 heures 

Participants: JM. Tièche (président), Gabi Maurer, P. Gütle, A. Ehrismann, Beat Schoch,  

R. Schlauri, HU Zahnd, F. Schenkel et U. Götz (procès-verbal), 

 

 

Salutations 

JM. Tièche salue les participants à la 5ème réunion du comité de l'exercice en cours et 

tout particulièrement Walter et Beatrice Gloor. W. Gloor va présenter les prix à choix 

pour l'exposition du Jubilé de la Nationale 2016, avant l'ordre du jour ordinaire. Le 

comité se décide, avec une voix contre, pour le prix créé à l'interne car il ne peut être 

obtenu ainsi dans le commerce. Il sera présenté plus en détail dans la Tierwelt par F. 

Schenkel, en octobre. 

Il est pris congé de B. et W. Gloor. 

 

La convocation à la réunion de ce jour a été reçue à temps par le comité. 

 

    1. Procès-verbal de la réunion 5/16 du 29 juin 2016 

Le procès-verbal est adopté à l'unanimité et U. Götz en est remerciée. 

2. Liste des affaires en suspens  

La liste des affaires en suspens est examinée et actualisée. 

 

      3. Commissions et ressorts 

a) Présidence      Jean-Maurice Tièche 

 ● Rapport sur la réunion du comité de Petits animaux Suisse des 6.-7. 08 



 

Proposition: L'indemnité kilométrique est réduite à 0.60 Fr. et adaptée ainsi à celles 

des autres divisions faîtières. 

 

Décision:  Avec deux oppositions, la proposition est acceptée.  

   

JM. Tièche informe sur l'Exposition EE 2018 au Danemark. Le transport des animaux se 

fera en deux jours. 

b) Commission de formation 

33 participants en tout ont suivi les deux cours de base. 

Les documents de l'examen théorique final pour les candidats juges sont établis. Il se 

déroulera le 20.08.2016 à Zofingue. Les candidats doivent répondre correctement aux 

2/3 des questions afin de pouvoir prendre part à l'examen pratique final. 

Daniel Grossenbacher participera à la journée d'examen pour appuyer la commission 

de formation dans la correction des questionnaires des candidats francophones. 

 

La prochaine réunion de la CF aura lieu le 31 octobre 2016. 

 

 

c) Membres et Europe 

U. Götz demande si elle peut participer à la rencontre des responsables des jeunes le 3 

septembre. 

Décision : U. Götz est déléguée à cette rencontre. 
 

Volailles de race Suisse recherche un lieu de quarantaine. La durée de celle-ci doit être 

déterminée par l'office vétérinaire du canton concerné. Les lieux possibles doivent être 

annoncés à Ursula Götz. 

B. Schoch propose que chaque éleveur puisse effectuer la quarantaine dans son 

élevage. 
 

d) Expositions    Intervenant: HU Zahnd 

● Nationale 2016 

HUZ présente le plan des halles de l'Exposition nationale de Martigny. HU. Zahnd et W. 

Gloor vont encore optimiser le plan des halles avec le CO, dès que le nombre 

d'inscriptions sera connu. 

 

33 juges suisses au total se sont annoncés pour l'appréciation des animaux, y compris 

les 6 nouveaux juges, dans la mesure où ils réussiront l'examen pratique final. Deux 

juges ont renoncé. 6 chefs-juges seront désignés. 

B. Schoch estime que 60 sujets par juge sont suffisants, les nouveaux juges devront 

apprécier 40 sujets. 



Le matin du jugement, à 7.00 h, les juges seront informés sur le déroulement de celui-

ci. A 7.30 h, le jugement commencera. 

Les juges étrangers seront informés du déroulement du jugement la veille. 

 

HU. Zahnd présente les groupes de prix : Best of Show, Champion, Champion suisse, 

Champion de race, Prix d'honneur, Prix de section, Prix souvenir, Prix de champion des 

collections  et des clubs. 

Les quatre prix pour les champions suisses de la jeunesse sont organisés par U. Götz. 

F. Schenkel a constaté que, jusqu'à présent, un seul club s'est annoncé pour son 

exposition de club dans le cadre de la Nationale. Afin qu'une liste complète soit 

établie, les responsables des clubs doivent s'annoncer auprès de F. Schenkel : 

(fabian.schenkel@kleintiere-schweiz.ch) 

Les panneaux des clubs de l'exposition du Jubilé seront les mêmes que ceux de la 

Journée de la volaille à la BEA.  

 

Dans le numéro 1 de la Tierwelt, le compte-rendu de l'exposition du Jubilé sera 

résumé dans un article. 

 

● Nationale 2020 

Le contrat d'exposition 2020 sera préparé lors de la réunion d'octobre. 

  

● Nationale 2022 

L'offre pour la halle d'exposition de la BEA, à Berne, se chiffre à 170'000.00 Fr. En 

raison de ce coût élevé, une exposition dans les halles de la BEA n'entre pas en ligne 

de compte. 

 

● Journée nationale de la volaille 2018 à la BEA 

 

HU Zahnd a réservé les dates suivantes pour les journées de la volaille dans le cadre de 

la BEA : 5- 6 mai 2018, 2-3 mai 2020, 7-8 mai 2022 et 4-5 mai 2024. 

 

Proposition: HU Zahnd propose d'organiser la prochaine Journée de la volaille à la BEA 

les 5 et 6 mai 2018. En 2018, la JEP se déroulera durant le week-end de l'Ascension.  

Décision : La proposition d'organiser la prochaine Journée de la volaille les 5 et 6 mai 

2018 durant la BEA est adoptée à l'unanimité. 

 

e) Communication 

HU. Zahnd a préparé la page Facebook et va charger les données après les vacances. 

HU Zahnd souhaite une veste ou un blouson pour le comité. 

f) Groupe de travail „Fête du Jubilé des 125 ans“ 

L'apéritif lors de l'Exposition nationale de Martigny marque le lancement de l'année du 
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Jubilé. 

Durant l'année du Jubilé, F. Schenkel va aborder certains thèmes dans la Tierwelt. 

 

4. Association des juges 

Le cours de juges consacré aux Java et aux dindes a été préparé et les convocations 

ont été envoyées. 

 

5. Demandes / subventions  / propositions 

Aucune demande n'a été reçue. 

 

6. Invitations / délégations 

Une déléguée est désignée pour une invitation. 

 

7. Communications 

On recherche toujours un rédacteur avicole remplaçant . Le responsable de la rubrique 

volailles, Fabian Schenkel,  renseigne volontiers sur ce travail : 

fabian.schenkel@kleintiere-schweiz.ch . Les candidatures avec des exemples de 

travaux sont à adresser au rédacteur en chef de la Tierwelt  Simon Koechlin à l'adresse 

Redaktion Tierwelt, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingen, simon.koechlin@tierwelt.ch. 

 

JM. Tièche recherche un thème pour la prochaine CPP. Des idées ou des souhaits de la 

part des éleveurs pour un exposé particulier sont également bienvenus. 

 

B. Schoch présente la chemise blanche pour le comité, avec le logo brodé et 

l'inscription à la pointe du col. Elle devra être portée lors de l'Exposition nationale. 

Décision : Le comité décide de ne faire broder que le coq sur le col.  

 

8. Divers 

Prochaine réunion du comité: 19 octobre, 16.00 heures à Zofingue. 

  

 

Procès-verbal : U. Götz 

Président: JM Tièche 

Traduction : M. Bovet 
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